

我市争取4A级及以上旅游景区 贷款贴息资金893.09万元

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王海新)8月25日,记者从市文旅局获悉,河南省财政厅、河南省文旅厅近日下发了《关于下达4A级及以上旅游景区贷款贴息资金预算的通知》(豫财文〔2024〕26号),我市争取旅游景区贷款贴息资金893.09万元,争获资金额度仅次于郑州和洛阳两市,位列全省第三位,其中辉县市争获资金861.11万

元,在参与全省分配资金的37个县(市、区)中,争取资金额度居新密市之后,位列全省第二位。

据了解,市文旅局根据相关通知要求,积极组织我市4A级及以上旅游景区进行申报,经属地县(市、区)文化旅游行政部门会同财政部门对相关材料审核,市文旅局和市财政部门共同复核,严格资料报送,最后确

定了八里沟景区、河南宝泉旅游股份有限公司、河南省跑马岭地质公园、京华园景区等8家景区申报省级贷款贴息资金。

近年来,我市持续通过组织企业积极争取国家、省上级资金支持,不断完善旅游基础设施建设,丰富和发展旅游新业态布局,活跃文旅经济,稳步推动旅游产业高质量发展。

文物文化润人心 文明实践暖中原 河南省“文明探源我来说”文物和文化遗产保护文明实践项目推介展示活动在我市举行

本报讯(记者 陈曙光)8月27日,由河南省文明办主办,河南省新时代文明实践研究培训中心(河南师范大学)承办的河南省“文明探源我来说”文物和文化遗产保护文明实践项目推介展示活动在河南师范大学举行。各省辖市、济源示范区、航空港区新时代文明实践中心(所、站)的负责人等300余人参加了活动。

活动现场,共有24个项目进行推介展示,各项目负责人分别围绕项

目需求、项目目标、项目实施、项目特色、项目成果等内容进行展示,充分展现了“文明探源我来说”文物和文化遗产保护文明实践项目成果。与会人员共同领略了汉字文化、中原戏曲的博大精深及黄河泥坝、精美陶窑中蕴藏的文化内涵,也看到了一代又一代中原人的文化坚守和文脉传承。

此次活动采取线上+线下结合的方式,以“文物文化润人心 文明实

践暖中原”为主题,旨在全面展示河南省“文明探源我来说”文明实践项目成果,进一步推动河南省文物和文化遗产保护文明实践工作规范高效运行,同时增强文明实践工作者队伍业务能力、专业素养和服务水平。

据了解,推介展示活动后将有高校专家、文明实践先进单位负责人等围绕推进移风易俗、弘扬文明新风等主题,进行为期3天的文明实践项目培训、实务分享。

外地游客跌落山崖 雄鹰救援队紧急救援

8月25日11时,来自安阳市内黄县的一名游客在辉县市黄水乡龙王庙双岭驿站附近跌落山崖,急需救援。

辉县市孟庄雄鹰救援队接到求助电话,立即赶赴现场。救援队队员找到跌落山崖的游客后,对游客受伤部位进行了包扎,并将受伤游客抬出山崖,送到了医院,进行进一步治疗。

记者 刘志松 摄影报道



联合检查 消除隐患 牧野区开展电动车销售场所专项检查

本报讯(记者 张延)8月27日,记者了解到,为深入推进牧野区电动车安全隐患全链条整治工作,狠抓源头管理,牧野区消防救援局联合区检察院、辖区办事处开展了电动车销售经营场所专项检查。

检查过程中,检查组一行人深入新乡海博电动车批发城,对各品牌门店内消防设施器材的配备情况,疏散

通道是否保持畅通、电气线路铺设的规范性等方面进行检查。检查组还对销售的电动车是否存在擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为进行了排查。

在检查中,执法人员还向电动车销售商户宣传废旧蓄电池回收方面的相关条例及法律责任,要求负责人定

期自查自纠,增强销售人员的消防安全意识,严格遵守销售场所的安全规定,落实销售场所不住人、不储存大量电池、不代客充电、不私自改装电动车等要求。

此次联合检查,及时消除了一批电动车火灾隐患,增强了辖区电动车销售人员的消防安全责任意识,确保了辖区消防安全形势持续稳定。

点滴关怀落实处 精准发放暖人心

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王霖)为进一步增强居民防灾减灾意识,有效应对突发状况,加强对低保人员的关爱,8月26日,高新区振中街道社工站在启明社区向辖区低保户发放了生活应急物资包。

发放过程中,工作人员将提前精心准备好的生活应急物资包(夏凉被、口罩、雨衣、拖鞋、保温杯等)逐一送到低保群众手中,并与其进行深入交谈,面对面、心贴心地询问他们近期的生活和身体状况,倾听他们的诉求,耐心细致讲解应急物资包内物品的使用方法及应急逃生技能,确保他们了解、会用、敢用,以保障生活应急物资包能够在灾情发生时发挥作用。

下一步,振中街道将持续强化居民群众的安全防范意识,引导和促进居民提升应急防灾技能,以实际行动解民忧、纾民困,切实做到困难群众生活有照料、精神有慰藉、安全有保障。

大客车高速上抛锚 民警紧急转运乘客

本报讯(记者 申长明 通讯员 史帅旗)8月26日,记者从河南高速交警三支队了解到,一辆大客车在行驶途中突发机械故障抛锚,致使54名乘客被困。巡逻民警发现后,及时转运了54名乘客,保障了群众的生命财产安全。

8月21日晚上7时20分左右,正在执行巡逻任务的高速交警三支队副支队长郝贵江、民警毕惠翔接到指挥中心电话指令,称有一辆河北牌照的大客车发生机械故障抛锚,现停靠在京港澳高速公路新乡段东半幅576公里处,需要紧急救援。接到指令以后,两名民警立即拉响警笛驾车赶往现场处置。

到达现场后,民警发现一辆大客车开着双闪停在应急车道内,数十名乘客,有的在车辆右后方来回走动,有的站在路右侧护栏以外,还有不少乘客仍坐在车里。两名民警下车后,一人迅速在后方设置安全警戒区,另一人则上前安抚乘客情绪,讲解注意事项,并组织乘客撤离到路右侧护栏以外安全地带。

在确保乘客安全后,民警向大客车驾驶员及乘客了解情况,得知该大客车是从濮阳出发到辉县的旅游包车。当时,驾驶员驾车行驶至该路段时,发现车辆突然失去动力,只好将车滑行至应急车道内并拨打了报警求助电话。

了解情况以后,民警迅速制订救援方案,联系抢险救援车辆将大客车拖至鹤壁服务区,让驾驶员联系客运公司调拨车辆转运乘客。在民警的全程守护下,经过一个多小时的忙碌,拖车将大客车拖至鹤壁服务区,乘客们在服务区重整行装后又坐上了客运公司的接驳车。

临行前,乘客们纷纷向民警竖起大拇指,为执勤民警点赞并表示感谢。执勤民警看着乘客们安全地离开,长出了一口气,悬着的心也终于放下。

爱心小信封 汇聚正能量

本报讯(记者 刘志松 实习生 张俩海)“媒体宣传犹如一阵强劲的东风,为助学活动注入了强大动力。再次感谢《平原晚报》对爱心小信封活动的连续报道,让更多的爱心人士伸出援助之手,截至目前,已募集善款22万元。”8月27日,中国好人、辉县市义工志愿者服务中心(以下简称辉县市义工)秘书长卢新

河告诉记者。

据介绍,辉县义工发起的爱心小信封活动开展以来,得到了社会各界的关注,500元、1000元、2000元……不少热心市民纷纷伸出援助之手,帮助困境儿童圆梦求学梦。

河南正安律师事务所党支部书记田华峰看到《平原晚报》的相关报道后,积

原阳县“爱心妈妈” 用心用情促进困境儿童健康成长

本报讯(记者 张世彬)“暑假作业都写完了吗?拿给我看看可以吗?”“马上要到新学校了,紧张不紧张?”

8月26日,在原阳县,来自社会各界的“爱心妈妈”陆续对所结对关爱的留守儿童、困境儿童进行开学前家访,检查孩子暑期作业完成情况、帮助孩子制订新学期规划、提醒孩子开学后注意事项等,并向孩子

们赠送开学礼物,把爱传递给每一个孩子。

“情感交流是孩子成长的基石,除了日常不定期的家访,我们‘爱心妈妈’还经常利用周末休息时间,陪同孩子参加各种社区活动。我们的关心不仅体现在物质生活方面,还帮助孩子树立起了正确的世界观、人生观和价值观,让每一个孩子在充满爱的环境里茁壮成长。”“爱心妈妈”王

封丘县“爱心妈妈” 给予困境儿童母爱般的关怀

本报讯(记者 崔敬)拓宽未成年保护渠道,提升困境儿童幸福指数。8月27日,记者了解到,暑期以来,封丘县妇联“爱心妈妈”团队与结对的困境儿童温情互动,让他们走出去开阔视野,给予困境儿童母爱般的关怀。

看电影、吃美食、逛超市,参加研

学活动……今年暑期,封丘县的“爱心妈妈”团队成员各出“奇招”,通过各种方式丰富困境儿童的暑期生活,有的“爱心妈妈”还带着生活用品、学习用品到孩子家中。对于学习上有困难的孩子,“爱心妈妈”耐心辅导功课,传授学习方法,鼓励他们树立信心,克服学习上的一切困难,帮助困

极与卢新河联系,捐款2000元;河南正安律师事务所资深律师张雨捐款500元。

张雨说,田华峰作为律师事务所的党支部书记,不仅在工作上发挥模范带头作用,还积极参与公益事业,经常深入社区、企业普及法律知识。

人到难处,方知帮助的珍贵。田华峰上高中时,父亲因病去世,家庭比较困

难,曾得到了社会爱心人士的帮助,他一直心怀感恩。看到《平原晚报》报道爱心小信封的新闻后,他便决定捐款,力所能及地奉献爱心,以此回报社会。

卢新河表示,爱心人士给孩子帮助不仅是物质上的,更是精神上的鼓励。他们会不折不扣地把这些善款用到困境儿童身上,帮助他们圆梦求学梦。

女士说。

据了解,原阳县妇联聚焦“爱心妈妈”结对帮扶工作,充分发挥“联”字优势、凝聚巾帼合力,动员社会力量关注留守儿童、困境儿童,用心用情促进困境儿童健康成长与全面发展。

截至目前,原阳县共组织爱心集体85个,招募“爱心妈妈”345人,结对留守儿童、困境儿童320余名。

据悉,下一步,原阳县妇联将持续深化“爱心妈妈”结对关爱行动,多措并举、持续发力,努力做到走访摸排常态化、结对帮扶精准化、人文关怀长效化、纾困解难具体化。与此同时,呼吁更多的爱心人士加入到“爱心妈妈”队伍,结对关爱帮扶更多的留守儿童、困境儿童,用心用情促进他们健康成长和全面发展。

让“小美”变“大美” 绘就“和美乡村”新画卷

本报讯(记者 张世彬 通讯员 董华锋)8月26日,记者在获嘉县位庄乡后渔池村看到,村“两委”干部正带领村民进行浇水、固土、除草等绿化养护工作。尽管烈日当空,他们汗流浃背,但是干劲丝毫不减。

“以前,我们村可不是这样,是一个再普通不过的村子。现在,走在村里,感觉和逛公园一样。”对比往日,村民李先生感慨地说。

建设美丽宜居乡村,不仅要让村民“住上好房子、开上好车子”,还要让村民“感受好环境、体验好氛围”。后渔池村以“我的家乡我建设”活动为契机,坚持党建引领,合理搭配补植增绿,为乡村环境增光添彩。

“村里进行绿化种植需要志愿者,我第一个报名。”李先生说:“我们村开展规划建设以来,我每次都报名参加志愿服务活动。现在,村里路通了,还修了小公园、村史馆、音乐喷泉,村子越来越美。村里搞绿化种植,我也要积极参与,给家乡建设贡献力量。”

李先生的情况在后渔池村并不是个例,自“我的家乡我建设”活动开展以来,后渔池村村民积极响应号召,从“三通一规范”工程建设到村史馆、小公园项目建设,再到现在的绿化种植,都能看到村民积极参与的身影。

“三分种树、七分养护,想要做好绿化工作,就不能在种完绿植以后就不管不问,还需要我们尽心地养护,除草、杀虫、浇水等一样都不能少。”后渔池村党支部书记李瑞全说。

养护谁来做,怎么做?面对这个问题,后渔池村积极组织召开党员、群众代表议事会,向村民讲解绿化养护的重要性,与村民积极讨论,听取村民意见,结合本村实际情况,制定了村“两委”干部带头干、党员领着干、村民跟着干的绿化养护制度。村民积极参与绿化养护,既节约了养护成本,又将“我的家乡我建设”的理念深植于心。

近年来,后渔池村以“党建引领、群众参与”为支撑,建立健全村规民约,全



村民积极参与村里绿化

力解决群众身边的急难愁盼事,建立“积分制”,设立“红黑榜”,对群众参与环境整治情况进行积分,积分结果与党

员示范户、星级文明户、最美家庭评选挂钩,进一步引导村民养成良好卫生习惯和增强文明意识。